



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问:曹邦兴 付嘉康 编委会主任:黄勇 社长:陶举斌

学思想 强党性 重实践 建新功

开门好更需勇毅前行

一季度,重庆实现地区生产总值(GDP) 6932.89亿元,同比增长4.7%。开局之年,起步之季,新重庆交出了一份亮眼的成绩单,令人鼓舞、振奋人心!

开年即大干。永川区强化“双招双引”,新签约项目29个、协议引资405亿元;涪陵新签工业项目27个、协议资金385亿元,其中百亿级工业项目2个……每一个数字都在标注勇毅前行的步伐,每一条跑道上都是策马扬鞭的身影。

一个“拼”字贯穿重庆各地各部门,昭示着山城儿女“敢闯敢干、唯实争先”的精气

神。一季度,全市上下锚定目标、赛马比拼,生产需求企稳回升,就业物价总体平稳,居民收入持续增加,经济运行开局良好。

赛马比拼,晾晒是常态。4月23日,市委召开区县委书记和部门一把手2023年第一季度例会。经过一季度的奋战,大家晾晒成绩、分析问题,总结交流经验做法。

针对有关区县抓经济抓发展的好思路、好方法,进一步加强提炼、宣传,努力形成最佳实践;对于当前工作落实上还存在短板、不足和缺项,及时反馈,及时改进,形成工作闭环。(下转第二版)

袁家军在数字重庆建设大会上强调

建设数字重庆 推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根开花结果

胡衡华唐方裕黄宇生出席

重庆日报讯 4月25日,数字重庆建设大会召开。市委书记、数字重庆建设领导小组组长袁家军主持会议并讲话。袁家军强调,要学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述和党的二十大战略部署,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入践行以人民为中心的发展思想,聚焦聚力、实战实效、彰显特色,主动塑造数字变革新优势,积极拥抱数字文明新时代,推动最快系统部署、最小投入代价、最佳实战效果、最大数据共享,全力打造高质量发展新引擎、高品质生活新范例、高效能治理新范式,加快构建数字文明新时代的市域范例,以数字化引领开创新重庆建设新局面。

市委副书记、市长、领导小组组长胡衡华,市政协主席唐方裕,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央第八指导组组长黄宇生,市委副书记李明清出席。市委常委,市人大常委会,市政府,市政协负责同志,市高法院院长,市检察院检察长,重庆大学党委书记出席。

会上,市委改革办、市大数据发展局分别汇报了2023年数字重庆建设重点工作、一体化智能化公共数据平台建设实施方案。数字党建、数字政务、数字经济、数字社会、数字文化、数字法治、基层智治7个专题组分别汇报了各专题实施方案。

袁家军在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述,贯彻落实党的二十大战略部署,深刻

理解把握为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑的目标导向、满足人民对美好生活向往的宗旨方向、做强做优做大数字经济的战略选择、“三融五跨”的推进路径、“集约建设、互联互通、协同联动”的工作要求、确保数据安全的底线要求、坚持和加强党的全面领导的根本保证,增强责任感、使命感和紧迫感,加快打造数字重庆建设标志性成果。

袁家军强调,数字重庆建设就是运用数字化技术、数字化思维、数字化认知,把数字化、一体化、现代化贯穿到党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明建设全过程各方面,促进各领域工作体系重构、业务流程再造、体制机制重塑,加快形成与数字变革时代相适应的生产方式,整体推动市域经济社会发展质量变革、效率变革、动力变革,持续提升群众获得感、幸福感、安全感和认同感,实现市域治理体系和治理能力现代化。要准确把握数字重庆建设是现代化建设中具有乘数效应的关键变量和基础设施,是改革攻坚的关键手段,是推动市域治理体系和治理能力现代化的重要路径,是提升干部适应引领现代化能力的大舞台,有助于集成运用现代化手段解决传统方式难以解决的复杂问题,从根本上破除迈向现代化的瓶颈和障碍,推动党建统领、各领域发展、服务、治理体系和治理能力迈向现代化,不断促进人的全面发展和社会全面进步。

袁家军指出,建设数字重庆是现代化

新重庆建设的关键变量,是全面深化改革的突破性抓手,必须牢牢把握总体目标、重点任务。要聚焦“一年形成重点能力、三年形成基本能力、五年形成体系能力”目标,加快建设“1361”整体构架,促进纵向贯通、横向联动、多跨协同,全方位提升城市发展能力、服务能力、治理能力,形成一批具有重庆辨识度和全国影响力的重大应用,打造引领数字文明新时代的市域范例。要抓好一体化智能化公共数据平台“1”这个重中之重,按照统一规划、统一构架、统一标准、统一支撑、统一运维原则,加快形成算力存储“一朵云”、通信传输“一张网”、数据要素“一组库”、数字资源“一本账”,减少低水平建设和多头投入。要抓好数字化城市运行和治理中心“3”这个最大特色、最大亮点,坚持市、区县、乡镇(街道)一体部署,构建全局“一屏掌控”、政令“一键智达”、执行“一贯到底”、监督“一览无余”数字化协同工作场景,打造重庆作为直辖市的最具辨识度成果。要抓好数字党建、数字政务、数字经济、数字社会、数字文化、数字法治“6”大应用系统建设,把握典型特征,抓好重点任务,更好承接落地“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,确保党中央、国务院决策部署纵向到底、横向到边、全面落地。要抓好基层智治体系“1”这个基层基础,坚持以党建为统领,建立健全乡镇(街道)“一中心四板块一套网格”智治体系,更好承接重大任务在基层落地。

袁家军强调,数字重庆建设是“一把

手”工程,要发挥后发优势,坚持典型引路,紧扣近期目标,按季稳步推进,边干边完善,边干边深化,推动数字重庆建设开好局、起好步。要上线运行和加快完善一体化数字资源系统(IRS)基本功能,加快形成市、区县、乡镇(街道)三级业务系统贯通能力,建设数字化城市运行和治理中心,按照迁移一批、迭代一批、开发一批、谋划一批的要求抓好典型应用。要健全统筹协调机制、平台 IRS 数据归集和应用开发“一本账”机制、争先创优机制、政企合作机制、“一地创新、全市共享”机制,强化制度化标准化建设,强化全方位业务培训,确保数字重庆建设蹄疾步稳、扎实推进。

会上,袁家军对做好“五一”假期期间全市有关工作提出要求。他强调,各级领导干部要扎实抓好安全生产和社会稳定工作,强化“百姓过节、干部过关”理念,加强值班值守,坚决防止重特大安全事故发生。要扎实抓好节日服务保障,全力维护市场秩序,全面保障群众出行安全,让市民和游客快乐过节、安全度假,全面展现重庆城市良好形象。

会议以视频方式举行。市人大常委会、市政府、市政协有关负责人,市委各部委,市级各部门各单位,中央在渝有关单位,市属国有重点企业、中央和外地在渝大型企业等主要负责人,与数字重庆建设密切相关的企业及研究机构代表在主场参加会议。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

市关工委调研组肯定巫山关心下一代工作

本报讯(记者 董存春 实习生 刘李蓉) 4月27日,市关工委调研组组长于学信带队来巫山,调研中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》,中共重庆市委办公厅、市政府办公厅印发《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的实施意见》贯彻落实情况,并召开座谈会。

会前,调研组在县委书记曹邦兴、县委副书记熊伟的陪同下,先后前往县公安局、县职教中心、实验小学、上升社区等地,分别调研“五老”工作室、青少年法制教育基地、全国青少年足球特色学校、“儿童之家”。

近年来,县委、县政府高度重视关工委工作,为推动工作落地见效,全县在28个县级部门、26个乡镇(街道)建立了关工委组织,在条件成熟的村(社区)推广建立了关工委组织。目前,全县共建立关工委组织315个,“五老”队伍已达3000余人。各级关工委根据“五老”人员专长爱好,组成“传承红色基因宣讲团”“普法教育宣讲团”等若干队伍,为进一步做好我县关心下一代工作壮大了力量。

于学信对我县取得的成效给予肯定。他表示,巫山对《意见》《实施意见》认识深刻准确,行动卓有成效,落实文件精神有力、有序。《意见》《实施意见》是新时代发展的根本遵循,要坚持党的领导,抓住核心任务,有力推进组织建设,创建工作品牌,注重理论研究,强化实施保障,形成工作机制。要清醒认识,把关工委建设融为党的建设的伟大工程,抓好基层建设,强化组织力;讲好创新理论,提升幸福力;实施关爱工程,增强凝聚力;做好宣传工作,扩大影响力,在《意见》《实施意见》指导下推进关工委工作高质量发展。

市关工委调研组是在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神、在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动的关键时期来到巫山,通过进学校、进机关、进社区、召开座谈会等方式,对巫山工作进行指导、帮助,为做好关心下一代工作指明了方向和路径。

下一步,巫山将以此次调研为契机,认真梳理调研组意见建议,提高思想认识,创新工作方法,强化责任落实,推动巫山关工委工作再上一个台阶。

湖北兴山考察团来我县考察

本报讯(记者 曾露) 4月26日,湖北省兴山县委副书记、县长吴浩率考察团到我县,就城市建设、生态康养、文化旅游等进行考察。县委副书记、县长付嘉康陪同考察。

当天,考察团一行先后前往巫山机场、巫山云雨康养旅游度假区和大昌古镇等地,全面深入了解我县文旅融合发展情况,并就机场规划建设、文化旅游发展思路、区域旅游合作等方面进行深入交流。

吴浩说,通过实地考察,详细了解了巫山在城市建设、旅游发展上的可喜变化。尤其巫山立足生态优先绿色发展,文旅融合发展等方面,大手笔谋划、高起点规划、高品质打造,发展思路清晰、特色鲜明、效果明显,值得兴山学习借鉴。希望兴山、巫山两地进一步深化交流合作,加大旅游宣传推介力度,以“两江两山”为主题,全力推进基础设施共谋共建,强化文旅康养产业联

动,打造精品线路和旅游产品,实现互利共赢、互补共进,共同促进区域旅游可持续发展。

付嘉康对兴山县考察团一行到来表示热烈欢迎。他说,巫山地处长江三峡生态屏障核心区,拥有“一江碧水、两岸青山、三峡红叶、四季春雨”良好生态。兴山县旅游资源丰富、生态环境优美、文化底蕴深厚,发展潜力巨大,合作前景广阔。巫山与神农架接壤,兴山与神农架相连,人缘相亲、文化相融。随着郑渝高铁的建成通车,巫山到兴山也只需要二十多分钟,这又进一步拉近了两地距离,为两地合作带来了新机遇。未来,希望两县携手,进一步深化交流合作,共享成功经验、共谋发展良策,营造良好旅游发展环境,共同推动区域高质量发展和生态高水平保护。

兴山县政协一级调研员陈光辉等参加考察。县领导水韦梁一同考察。

我县专题研究安全生产与自然灾害防治工作

本报讯(记者 曾露 王光平) 4月27日,我县召开安全生产与自然灾害防治工作及问题隐患整改工作会议,贯彻落实全国、全市有关会议精神,安排部署“五一”假期安全风险防范工作,全力防范化解各领域安全生产风险隐患,确保全县安全形势持续平稳。县委副书记、县长付嘉康出席会议并讲话。

会议通报了安全生产与自然灾害防治问题隐患情况、整改措施及建议。

会议指出,生命重于泰山,不容

得半点疏忽,全县上下务必强化思想认识,提高政治站位,增强底线思维,紧盯重点行业、重点领域安全生产工作,统筹抓好森林防火、防汛抗洪、地质灾害等自然灾害防治工作,切实维护人民群众生命财产安全。

会议强调,要盯紧看牢薄弱环节,做好本地区本行业本领域的风险研判,落实好企业主体责任,加强监督检查和执法力度。要突出抓好节日交通安全,针对“五一”期间车流量将剧增的形势,加强对旅游包车、长途客车、危化品运输车、

客运游船等交通运输安全监管和现场执法。

随着汛期来临和极端天气增多,自然灾害发生可能性增大,必须引起高度重视。要认清防灾减灾严峻形势,层层落实工作责任,进一步完善地质灾害防灾体系,建立健全应急管理长效机制,强化地质灾害防治基础工作,大力提升监测预警智能化水平,尽最大努力避免和减轻地质灾害造成的损失,确保无人伤亡。要继续深入开展森林火灾隐患排查大排查大整改活动,对

重点林区和火灾多发区域,组织护林巡查人员进行拉网式排查、地毯式清理,严查火灾隐患和薄弱环节,做到纵向到底、横向到边,不留死角、不留盲区。要严格落实安全管理责任,高效做好值班信息报送工作,强化应急救援练兵和备勤,加强安全知识宣传,营造平安祥和的节日氛围,确保城市安全、社会安定、市民安宁。

县领导王春梅、水韦梁、杨幸、彭晓蓉出席会议。

县十八届人大常委会第十次会议召开

本报讯(记者 雷行星) 4月26日,县十八届人大常委会第十次会议召开。县人大常委会主任邓昌君主持会议。

会议听取和审议了《巫山县人民政府关于全县城乡社区治理工作情况的报告》《巫山县人大常委会代表资格审查委员会关于部分代表的代表资格的报告》等,并决定按程序提请县十八届人民代表大会第四次会议备案。

会议强调,城乡社区是社会治理的基本单元,各有关部门要深学笃用习近平总书记关于平安建设的系列重要论述,坚持稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,不断完善现代基层治理体系,为群众提供更为精准高效的基层公共服务,努力推动高质量发展、创造高品质生活、实

现高效能治理。

会议听取和审议《巫山县人大常委会法制委员会关于2022年度规范性文件备案审查工作的报告》时强调,规范性文件备案审查是宪法和法律赋予地方人大常委会的一项重要职责,各有关部门要充分发挥备案审查制度在维护国家法治统一、尊严权威、发展全过程人民民主、提升国家治理效能等方面的功能作用,聚焦党的二十大提出的“完善和加强备案审查制度”新目标新任务,做到“有件必备、有备必审、有错必纠”,不断提升工作整体质效。

会议还表决通过了相关人事任免。

县人大常委会副主任王军、冉宾雁、李振国、陈恭福、宋传勇出席会议。副县长乔澍列席会议。

责编:向君玲



江畅岸绿 磅礴巫山

近年来,巫山县不断提升城市生态宜居水平,着力对长江巫峡段进行河道生态治理,确保长江巫峡段江畅、水清、岸绿、景美。

记者 鲁作炳 摄

